

服事的人生

親愛的弟兄姊妹平安

今天是 11 月的第 4 個主日，在台灣多數教會的傳統中，我們特別選定這一天為感恩節，並向上帝獻上感恩。當然我們不是只有這一天才向上帝獻上感恩，因為對上帝心存感謝我們的信仰中最重要的部份，應當貫穿在基督徒生活中的每一個方面。

馬丁路德曾說過，「**心懷感恩是基督徒應有的基本、真實的心態**」，所以我們對上帝心存感謝是我們作為一個基督徒的信仰記號，要衡量一個宗教的真偽、或判斷一個人信仰是否真誠的標準，就是在於他們對上帝感恩的程度有多少。

今天經文的背景是保羅因為耶路撒冷的信徒因迫害和饑荒陷入困境，鼓勵哥林多教會參與為耶路撒冷貧窮聖徒捐款的教導。我們可以看到，保羅要哥林多的信徒用感謝的心，甘心樂意的奉獻，並且告訴他們，上帝有能力豐豐富富地供應，讓他們能行各樣善事。到了最後，保羅在上帝說不盡的恩賜中，看見基督的肢體彼此相愛，看見外邦與猶太的教會彼此合一而感謝上帝。

這就是今天的經文，哥林多後書 9:15 所說的，感謝 神，因他有說不盡的恩賜！什麼是上帝說不盡的恩賜。這裡的恩賜跟前面所講的屬靈的恩賜不一樣，這裡在說的是無償、無條件地賜予的禮物。上帝給了他們什麼樣的恩賜？我們可以從三個部分來看。

一、上帝信實的供應

哥林多後書 9:10 說，那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子。

保羅說，上帝是那位賜種給撒種者、賜糧給人吃的。我們每天的生活與需要，我們所享受的食物、我們所居住的厝宅、我們在工作中得到的肯定與收穫，都是從上帝豐富的恩典而來。但有時我們忽略這些，認為這一切是理所當然，是我們的努力得來的，當然我們的努力很重要，但是讓我們的努力能結出果子的，是上帝的恩典，所以我們生活中的供應是上帝豐富恩典的記號。

二、屬靈的救恩與生命

上帝給我們最重要的恩賜，就是耶穌基督自己。上帝將祂的獨生子賜給我們，為我們的罪而死，使我們因信得永生，如同約翰福音 3:16 所說，神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。

這恩賜不僅醫治了我們的過去，也改變了我們的現在，更是改變了我們的未來，讓我們能在永恆中有份。

三、永恆的榮耀

啟示錄 21:3-4 說，我聽見有大聲音從寶座出來說：「看哪， 神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民。 神要親自與他們同在，作他們的 神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」

這是上帝給我們最大的應許，祂最終要擦去我們所有的眼淚，帶領我們進入新天新地，這未來的榮耀是我們盼望的終極目標。

我們可以看到，上帝說不盡的恩賜，不只是當時賜給哥林多教會信徒的，現在也同樣賜給我們每一個人。如果是這樣，感謝對我們來說，就不是一種被動的回應，而是主動的態度與行動。

所以感謝是基督徒應有的動機，感謝的心就是指以歡喜和主動的心來承認上帝無限的恩典，感謝是每一個基督徒在敬拜和服事上最正確的動機，因為我們對上帝的恩典和旨意的認知與順服，使我們能主動的以感恩的心來親近上帝。

今天的啟應文，詩篇 100:4-5 說，當稱謝進入他的門；當讚美進入他的院。當感謝他，稱頌他的名！因為耶和華本為善。他的慈愛存到永遠；他的信實直到萬代。

我們所做的一切，包括我們對上帝的獻身與順服，都不是我們達到得救的方法，也永遠不能當作是我們獲取上帝恩典的方法與途徑，因為這是像法利賽人那種律法主義者錯誤的想法。

我們的獻身與順服乃是在表達我們對上帝一切作為的感謝，羅馬書 12:1 說，所以，弟兄們，我以 神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是 神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。

這裡說的上帝的慈悲，指的就是上帝在耶穌基督裡所賜與我們的一切恩典。我們下禮拜要守聖餐，在教會裡面，我們將領受基督的身體和寶血稱為聖餐或主餐，但是在東正教、天主教和聖公會，稱呼聖餐為感謝，因為聖餐的希臘文原文指的就是感恩。

意即我們是在對上帝恩典的感謝中與上帝相通，同時我們也是在對上帝恩典的感謝中與其他人和睦。所以當我們把自己獻上，當作活祭時，除了是以此表達我們對上帝的「感謝」，同時也在表達我們與人的和好。

我們若是希望我們的信仰能離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步，我們的心中就必須要常常存著對上帝無限深刻的感恩，有句話這樣說：「如果你的禱告詞短得只剩下感謝，那就夠了」。這就像今天的經文哥林多後書 9:15 說，感謝 神，因他有說不盡的恩賜！

因此感恩不只是一種美好的德性，同時也是一個基督徒在生活中的每一個行動所應該有的最深層、最正確的動機。

感恩的心不僅影響基督徒的心理和思想，也會影響基督徒的動作和行為，只有出於感恩的心才能使我們時時記住上帝的恩惠與眷顧，可以遵主為大來敬拜服事，可以謙卑的領受與順服上帝的旨意並實踐聖經的教訓。如同希伯來書 12:28 說，所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照 神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉 神。

所以，感恩應該是基督徒在敬拜服事中的主要動機，我們可以自己思考一下，除了三餐謝飯的禱告之外，我們上一次對上帝在我們生命中的作為獻上感恩是多久以前的事了？心存感恩是否是我們在上帝面前敬拜與服事的動機和心態？

另外，感恩是基督徒應有的態度，我們不僅應該對上帝心存感恩，在生活中也用這樣的感恩對待每一位代表他的人、我們的鄰人身上，主耶穌曾在馬太福音 25:40 這樣教導我們，王要回答說：『我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。』

在英格蘭的許多克倫威爾式教堂都刻有「思考與感謝」這句話，意思是思考我們所要感恩的一切，並感謝上帝給我們的一切恩惠。其實這句話對我們非常重要。

路加福音 19:1-8 中記載稅吏撒該的故事，「耶穌進了耶利哥……有一個人名叫撒該，作稅吏長，是個財主……耶穌必從那裡經過……對他說：撒該，快下來！今天我必住在你家裡，他就急忙下來，歡歡喜喜地接待耶穌……眾人看見，都私下議論說：他竟到罪人家裡去住宿。撒該站著對主說：主啊，我把所有的一半給窮人；我若訛詐了誰，就還他四倍」。

我們看到，撒該的回應，是對耶穌恩典的真誠感謝。他不僅在心裡感激，更在行動中彰顯感恩的力量。除了他願意以四倍償還，更是將家產的一半用來贖濟窮人，這是一種出於愛與感恩的甘心奉獻，而不是被迫或計較。

有一個發人深省的故事提到：有兩個人在沙漠中旅行，一天他們為了一件事爭吵，甲在沙土上寫下：「乙今天和我吵了一架。」第二天，甲的水喝完了，陷入危急，乙卻把自己的水給了甲。這次，甲用石頭在岩石上刻下：「乙今天把他的水給我喝。」乙感到很困惑，問甲：「昨天我們吵架，你把它寫在沙土上，今天我幫助你，為什麼你把它刻在岩石上呢？」甲回答說：「別人對我們的不好，要寫在沙土上，讓風一吹就抹去，不再記在心上；但別人對我們的好，應該刻在岩石上，永遠牢牢記住。」

這個故事教導我們一個深刻的道理，學會感恩和原諒。對於別人傷害我們的地方，我們可以選擇放下，讓上帝的愛撫平痛苦；但對於別人的恩惠與善意，我們應該銘記於心，因為那是我們生活中的祝福和力量。這也是一種基督徒應有的生活態度，忘記別人的過錯，記住別人的恩典，將感恩化為我們的日常。

感恩，是每一位基督徒應有的生命態度，也是我們生命中應有的選擇。我們只有選擇感謝那些在我們生命中扶持我們的人，選擇在恩典中生活，我們才能在恩典中生出信心，在恩典中看見盼望。正如有人說：「人生不如意十之八九」，這或許是事實，但感恩的人卻懂得專注於那「十之一二」的美好。

海倫凱勒曾說：「當我們回顧生活中所失去的，與我們仍擁有的相比，後者總是多得多。」這句話提醒我們，無論生活中經歷多少失落，我們依然有無數值得感恩的地方。感恩幫助我們轉變視角，不再埋怨失去的，而是珍惜當下的祝福。感謝不僅讓我們自己得著釋放，也能激勵我們以積極的行動去祝福他人，讓我們成為上帝恩典的見證者，將祂的愛帶到更多人中間。

我的姑丈在三年前因為直腸癌過世，他在醫院接受化療的時候，住在他隔壁床的是一位年齡和他差不多的膽管癌第二期患者，她的太太在醫院陪並照顧他，我姑丈就聽到他一直向他太太吵著說：「拿來給我簽，乾脆死了就算了」，原來他是想要簽放棄急救、插管的同意書。那時是探病的時間，他的兒子、媳婦、小孫子都來看他。趁著他們都有事離開病房時，我姑丈對那位病友說：「我是直腸癌第四期的

化療，你才第二期，為什麼要這麼消極呢？你難受，看顧你的每個親人會比你更難受，但是如果你快樂了，看顧你的人也會跟著快樂、輕鬆，你有家人關心，有許多人卻只能請看護而沒有親人來照顧，我覺得自己能活一天就賺到一天，所以我每天都心存感恩的生活，你想想看，我們所能給家人的日子已經不多了，那為什麼不給他們多一點快樂，少一點負擔、憂傷、掛慮呢？」他聽了之後一直點頭向我說謝謝，我說：你應該謝謝你太太和家人，在你的病痛中他們還能這樣的照顧你，應該好好珍惜才對。

親愛的弟兄姐妹，對於每一位基督徒來說，感恩是一種積極面對生活的態度、是一種生命中的屬靈操練，也是基督徒一生的學習和實踐。感恩能幫助我們除去肉體情慾的敗壞，讓我們的生命更加聖潔，也讓我們在基督的恩典中不斷更新，成為一個新造的人。願我們都能在日常生活中活出感恩的生命，使我們的心與主更貼近，並在祂的愛中活出豐盛的見證！

親愛的弟兄姐妹，我們不僅要學習感恩，更要讓感恩成為我們生活的一部分。讓我們一起來操練這門感謝的功課。在接下來的這個禮拜，我鼓勵大家每天花時間數算至少一件值得感謝的事情，無論是小小的祝福還是重大的恩典，並且在禱告中向上帝獻上感謝。

同時，我們也不要將感恩停留在口頭上，而是將感恩轉化為行動，讓上帝的恩典流露到別人身上，用愛心和行動去祝福他人，讓他們也一同經歷上帝的恩典。

當我們這樣做時，感恩不僅改變了我們自己，也能帶來生命的影響力。這就是感恩的真正力量—從心裡湧出的感謝化為祝福他人的行動。願我們這一週中，不僅學會感恩，更學會在感恩中成為上帝恩典的器皿，讓祂的愛藉著我們傳遞到更多的人生命中！

今天是感恩節，我們特別聚集在一起，數算上帝在我們生命中的恩典，並向祂獻上由衷的感謝。感恩節不僅是一個節日，更是一個屬靈的提醒，讓我們反思並感謝上帝的恩典在我們的生命中如何豐豐富富地展現。正如保羅所說：「感謝上帝，因祂有說不盡的恩賜！」

為此，我們今天的奉獻將邀請每位弟兄姐妹將親自走到講台前，將自己所預備的奉獻獻給上帝，作為我們對祂感恩的具體表達。這不僅是財物的奉獻，更是一顆感恩之心的呈現。這樣的行動，也提醒我們要學習凡事感恩，無論順境或逆境，無論大小事，我們都可以向上帝獻上感謝。願我們今天的奉獻成為向上帝獻上的馨香之氣，也願我們的生命因感恩而更加豐盛！